

政务舆情周报

2024 年第 2 期（总第 2 期）

快页云舆情实验室

2024 年 2 月 19 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	全国人大财经委原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚严重违纪违法被开除党籍	全国人大财经委、贵州省委
02	苏州发生火灾致 6 死 28 伤，目击者：宾馆着火，有住客爬窗逃生	苏州市相城区区委
03	江西赣州男子实名举报妻子与当地一副镇长非法同居数年，副镇长否认：诬陷，会立即报警	石城县纪委
04	吉林回应傅园慧包车被勒索事件：严厉惩处，绝不姑息案	吉林文旅部门
05	违法放贷且造成特别重大损失！中国银行原董事长刘连舸被公诉	国家监察委员会
06	四川金阳“8·21”山洪灾害 127 人被严肃追责问责	四川省纪检监察机关
07	北京地铁昌平线列车追尾事故相关责任人被追责问责	北京市纪委市监委
08	江苏海安爆炸工厂核心区：一厂房顶棚坍塌近半，另有车间设备仍在运转	江苏省南通市海安市应急管理局
09	湖北省鄂州市政协原党组成员、副主席吴学富被开除党籍	鄂州市政协
10	自然资源部通报一批弄虚作假和调查不认真把关不严问题	自然资源部



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 全国人大财经委原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚严重违纪违法被开除党籍

网站: 中国共产党新闻网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-06

情感属性: 负面

敏感词: 违纪 违法

涉及机构: 全国人大财经委、贵州省委

来源: [全国人大财经委原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚严重违纪违法被开除党籍--反腐倡廉-中国共产党新闻网 \(people.com.cn\)](http://people.com.cn)

经中共中央批准,中央纪委国家监委对全国人大财政经济委员会原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

02: 苏州发生火灾致 6 死 28 伤, 目击者: 宾馆着火, 有住客爬窗逃生

网站: 新浪新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-19

情感属性: 负面

敏感词: 火灾

涉及机构: 苏州市相城区区委

来源: [苏州发生火灾致 6 死 28 伤, 目击者: 宾馆着火, 有住客爬窗逃生 | 火灾 | 苏州市 | 着火 新浪新闻 \(sina.com.cn\)](http://sina.com.cn)

2月16日上午6时7分左右,渭塘镇珍珠湖路1号发生火灾,7时10分火势被扑灭,现场搜救已完成。事故造成6人死亡,另有28人送医救治,其中2人伤势较重,暂无生命危险。起火原因正在调查中。

03: 江西赣州男子实名举报妻子与当地一副镇长非法同居数年, 副镇长否认: 诬陷, 会立即报警

网站: ZAKER

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-02-19

情感属性: 负面

敏感词: 非法同居

涉及机构: 石城县纪委

来源: [江西赣州男子实名举报妻子与当地一副镇长非法同居数年, 副镇长否认: 诬陷, 会立即报警 -ZAKER 新闻 \(myzaker.com\)](http://myzaker.com)

2月18日,江西男子宁某某在网上发布了一份实名举报信,称其妻子与曾任赣州市石城县木兰乡乡长的熊某某非法同居数年,直到2018年5月28日,他发现二人在出租房的不正当关系。此事引发关注。

04: 吉林回应傅园慧包车被勒索事件: 严厉惩处, 绝不姑息案

网站: 新浪

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-02-17

情感属性: 负面

敏感词: 勒索

涉及机构: 吉林文旅部门

来源: [吉林回应傅园慧包车被勒索事件: 严厉惩处, 绝不姑息 新浪新闻 \(sina.com.cn\)](http://sina.com.cn)

对于之前微博称包车被勒索一事, @傅园慧 o_0 17日上午更新微博表示,感谢网友们的关心,吉林文旅部门已经第一时间介入,问题已经解决,谢谢大家。同时从吉林有关部门了解到,事发地已展开全面调查,表示将对司机的违规行为严厉惩处,绝不姑息。

舆情摘要

05: 违法放贷且造成特别重大损失！中国银行原董事长刘连舸被公诉

网站: ZAKER

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-02-019

情感属性: 负面

敏感词: 受贿、违法放贷

涉及机构: 国家监察委员会

来源: [违法放贷且造成特别重大损失！中国银行原董事长刘连舸被公诉 -ZAKER 新闻 \(myzaker.com\)](#)

2月19日, 正义网记者从最高人民检察院获悉, 中国银行股份有限公司原党委书记、董事长刘连舸涉嫌受贿、违法发放贷款一案, 由国家监察委员会调查终结, 经最高人民检察院指定, 由山东省济南市人民检察院审查起诉。近日, 济南市人民检察院已向济南市中级人民法院提起公诉。

06: 四川金阳“8·21”山洪灾害127人被严肃追责问责

网站: 中国新闻网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-05

情感属性: 负面

敏感词: 灾害 失职

涉及机构: 四川省纪检监察机关

来源: [四川金阳“8·21”山洪灾害127人被严肃追责问责-中新网 \(chinanews.com.cn\)](#)

四川省凉山州金阳县“8·21”山洪灾害责任追究情况正式公布, 四川省纪检监察机关依规依纪依法对灾害中涉嫌违纪违法、失职失责的127名中共党员、监察对象进行了严肃追责问责, 公安机关对涉嫌违法犯罪的12名企业人员立案侦查并采取刑事强制措施。

07: 北京地铁昌平线列车追尾事故相关责任人被追责问责

网站: 中国新闻网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-05

情感属性: 负面

敏感词: 地铁追尾 问责

涉及机构: 北京市纪委监委

来源: [北京地铁昌平线列车追尾事故相关责任人被追责问责-中新网 \(chinanews.com.cn\)](#)

记者从市有关部门获悉, 地铁昌平线列车追尾事故发生后, 市政府成立调查组, 对该事故展开调查, 市纪委监委对涉事单位公职人员开展问责调查。2月5日, 地铁昌平线列车追尾事故调查报告公布, 相关责任人被追责问责。

舆情摘要

08: 江苏海安爆炸工厂核心区：一厂房顶棚坍塌近半，另有车间设备仍在运转

网站：腾讯网

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-02-19

情感属性：负面

敏感词：爆炸 伤亡

涉及机构：江苏省南通市海安市应急管理局

来源：[江苏海安爆炸工厂核心区：一厂房顶棚坍塌近半，另有车间设备仍在运转 腾讯新闻 \(qq.com\)](https://news.qq.com)

据江苏省南通市海安市应急管理局消息，2月18日2时11分，当地一企业车间内生产铝棒的铸造井区域发生爆炸。截至18日下午3时许，共造成3人死亡，2人失联。2月18日晚，极目新闻记者事发地的核心区域看到，现场停有消防车等，正在开展搜救工作。因爆炸产生的碎玻璃及建材散落一地，其中一间厂房顶棚坍塌近半，剩下部分墙体及支柱，东侧一间厂房内，仍有设备在运转。

09: 湖北省鄂州市政协原党组成员、副主席吴学富被开除党籍

网站：中央纪委国家监委网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-02-19

情感属性：负面

敏感词：违纪 违法

涉及机构：鄂州市政协

来源：https://www.ccdi.gov.cn/yaowenn/202402/t20240218_328552.html

中央纪委国家监委网站讯 据湖北省纪委监委消息：日前，经湖北省委批准，湖北省纪委监委对鄂州市政协原党组成员、副主席吴学富严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

10: 自然资源部通报一批弄虚作假和调查不认真把关不严问题

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-02-18

情感属性：负面

敏感词：国土资源 弄虚作假

涉及机构：自然资源部

来源：[自然资源部通报一批弄虚作假和调查不认真把关不严问题 \(baidu.com\)](https://www.baidu.com)

耕地保护是国之大事，事关国家粮食安全。习近平总书记多次强调，要采取“长牙齿”的硬措施，全面压实各级地方党委和政府耕地保护责任，签订耕地保护“军令状”，严格考核、终身追责，确保18亿亩耕地实至名归。年度国土变更调查结果中的耕地数据是耕地保护和粮食安全责任制考核的基本依据，为配合做好2023年度考核工作，国家自然资源督察机构于2023年12月至2024年2月对2023年度全国国土变更调查工作同步开展专项督察，聚焦耕地流入流出的真实性和准确性，督促地方政府及相关部门严格落实责任，严把变更调查质量关。在年度国土变更调查县级调查阶段，各督察局抽核图斑167.83万个，实地督察了434个县（市、区），发现问题图斑1.7万个，占抽核图斑总数的1.0%。同时，督察也发现了一些弄虚作假问题和工作不认真、把关不严造成调查结果存在较大错误的情况。

为切实发挥警示教育作用，严明纪律，督促各地认真履职尽责，实事求是做好耕地地类变更工作，确保调查数据真实准确可靠，自然资源部决定公开通报近期督察发现的7个弄虚作假典型问题和9个工作不认真、把关不严造成调查结果中，耕地面积错误超过1000亩的典型。